



20分钟 生活节奏慢下来

20分钟，是乘地铁从高桥站到天一广场、鼓楼、江厦公园的距离。

20分钟，是驱车从高桥镇区到江北万达、和义大道、来福士广场的距离。

轨道交通1号线、通途西路、甬金高速连接线、拓宽中的中山西路延伸段、规划中的南外环延伸线……随着一条条主干道汇聚在城西高桥，这个一直以来“隐居”在海曙之西的集镇仿佛一夜间跃出水面。

但对高桥人来说，这一改变并不突然。高桥具有得天独厚的区位优势。它东依宁波市城区，南眺栎社国际机场，西濒河姆渡古文化遗址，北枕黄金水道姚江，通途西路和中山西路从东到西横贯全境。

也正是看到这一发展潜能，今年出炉的《宁波市城市总体规划》（修改版），首次提出“中心城市”概念，并提出“三江片将重点发展西部及北部。”高桥被纳入三江片重点发展区域，纳入中心城市的核心区。

交通畅起来，生活慢下来，生活品质才能提上去。与市区的大交通“主动脉”打通后，高桥镇将重点放在梳理镇区内路网上，形成较为完整的规划，通过老路翻新、狭路拓宽、村道硬化、断道打通，形成相互交错、流动畅通的“毛细血管”道路网络，覆盖全域。3年来，该镇累计完成“三纵四横”主干道建设，村级道路全部实现硬化，基本上形成了全镇“20分钟交通圈”。

20分钟，城西人的生活品质不再止于“在路上”。



通途西路



后塘河生态休闲景观带效果图

新定位 发展彰显高品质

轨道交通1号线开通后，高桥镇作为宁波大都市西进战略要地、鄞西开发重要区块的定位凸显，也使高桥镇出现“上下同欲”的好势头。目前，已有17个村纳入建成区范围，集镇面积扩大一倍。

“按照宁波城市总体发展布局，高桥势必要重新定位，不但要尽快融入城区，而且在规划和建设上还要适当超前。”镇长陈德全告诉记者，高起点规划、高强度投入、高品质建设，是高桥未来发展中的基本定位。

目前，高桥镇正着手进行全域性总体规划的优化，同时制订产业发展、交通建设、生态保护和旅游文化等专项规划。通过进一步推进民生功能区块建设，加快都市经济圈、文创集聚带、现代村庄群、生态示范网的建设，在完善功能和带动周边发展中实现相互辐射和联动，整合、优化、提升新格局。

以“交通网”、“电网”、“水网”、“信息网”、“生态环境网”为主要载体的城乡一体化基础设施建设已全面铺开。3年来，该镇完成了农民饮用水、电力环网、有线电视、宽带网络扩容改造；推行

垃圾保洁、绿化管护、河道保洁市场化运作，建成垃圾集中处理网络……

高品质的城镇配套设施紧紧跟上。目前，占地162亩的城市综合体银泰城确定落户高桥；宁波古玩城作为浙江省规模最大的艺术品交易中心，已经聚集人气；含婚庆一条街、星级酒店、水街长廊于一体的梁祝产业园将于明年投入使用；高102米、地面建筑面积近6万平方米的商会大厦及3万平方米的星级酒店已经开工；投资超过1.2亿元的镇文化中心、市民广场工程进入方案阶段；高桥镇中心幼儿园基本完工……

地铁沿线的交通优势、城市雏形的逐步展现，使得恒威君和园、君园和庄、恒威国际城、学苑名府、星海熙园、银亿晴园等高品质楼盘纷纷抢滩高桥。“高桥是新兴城区，又是轨道交通1号线的起点站，犹如上海闵行一样，区块的发展前景都是不可估量的。”正在开发格兰星辰的信达地产宁波银鑫房地产开发有限公司副总孙艳说。

“区位优势”、“假以时日”、“信心满满”，这是城西区域价值发展论坛上，开发商们对高桥用得最多的词。

一线景 水韵人居画中游

地铁开通后，高桥镇已从集中精力大拆迁转入了大建设。为打造高品质宜居环境，高桥镇正全力打造一片总面积近90万平方米的亲水景观带。依靠北临姚江、境内有后塘河等多条河流流经的天然优势，串联起镇区散落的众多休闲景区，定义高桥“十里不同景，人在画中游”的人居环境概念。

姚南生态堤防景观带全长18公里，是鄞州区历史上规模最大的江堤建设工程。目前，一期工程已完成，碧草连天、波光粼粼的观景步道和自行车道已有游客和居民驻足。它与东钱湖遥相呼应，分踞宁波城区西部和东部，成为“都市后花园”。

4.65公里的后塘河治水景观工程，以轨道交通1号线的4个站点为节点，修复生态，一站一景，将沿途运河文化、老街文化融入江南水乡景观休闲绿带。生态慢行系统也将全线贯穿，连接4大景观分区，营造轨道交通高架、中山西路延伸线、后塘河“上、中、下”立体多维的风景线，再现鄞西后塘河历史风貌，让轻轨静静缓行于河畔森林中。

同时，该镇还深度挖掘当地梁祝爱情文化、博物馆文化、商帮文化，整合梁祝文化园、宁波古玩城、鄞西书画院、居家博物馆、耕泽石刻博物馆、王升大博物馆等景点，形成“一城一院四馆”文化旅游产业格局，使之“串珠成链”，让高桥人一出门就有无边风景。

高桥镇文化旅游月活动 本周六启动

“地铁第一站”的古风新韵等市民来游摄

传诵千年的梁祝爱情，历经数百年沧桑的古桥、古村、古刹，再到属于今天、属于城市的地铁、高楼、新居……古风悠长又新韵迭起的高桥，于本周六（9月20日）启动文化旅游月活动，邀请市民走进这座城西重镇，游赏、拍摄其中的人文古迹、城市新貌。

据介绍，此次文化旅游月主要包含三大活动。一是邀请市民坐地铁或自驾，走进高桥、游览高桥。推荐游览点包括梁祝文化园、新庄古村、高桥老桥、王升大博物馆、居家博物馆、耕泽石刻博物馆、宁波古玩城以及在建工程项目等。二是公开征集高桥的LOGO及形象标语。三是举办摄影大赛，邀请市民拍摄高桥各地的人文、自然景观。

文化旅游月活动开幕式将于9月20日9:18在天一广场举行。

活动主办方为此次文化旅游月活动准备了丰厚的奖品，其中终极大奖为6天5夜泰国游。



商会大厦效果图